
 1 

  夢育て・たちかわ子ども 21プラン推進会議 議事要旨 

会議名 第 4期夢育て・たちかわ子ども 21プラン推進会議（第 11回） 

日時 令和 5年９月 2１日(木)18時 30分～20時 00分 

出 席 

山中 ゆう子、米原 立将、段城 孝彦、大橋 暉弘、小畑 くるみ、千頭和 正巳、神田 恭司、 

永田 ゆかり、平野 静香、小松 佳世子、坂下 香澄、景山 千鶴子、佐藤 米子、鈴木 正明、

千葉 優和子、横内 幸子、伊藤 梓 

[事務局] 矢ノ口子ども家庭部長、杉浦子育て推進課長、平川、江利 

欠 席 
安部 芳絵、畔田 世紀子、山中 咲、栗原 一雄、伊東 祐也、松本 零、石田 千紘、 

大河原 凰臥、葛野 智哉、松村 咲 

配布資料  
前回の推進会議で委員からいただいた質問 回答シート 

「こどもとおとなのはなしあい in市議会議場」実施状況 

会議場所  立川市役所１０１会議室 

１. 「第４次夢育て・たちかわ子ども 21プラン推進のための提言」への回答について（報告） 

（1）前回、積み残しとなった３つの設問について該当課（前回、積み残しとなった３つの設問について該

当課（健康推進課、地域福祉課、指導課）からの回答を報告。 

（2）委員からの意見・感想等 

① 提言３について 

 妊婦サポートの面接について、未実施者が予想より多い。オンラインでの面接導入は良い

取り組み。新生児訪問と同様のアウトリーチの支援についても検討してほしい。 

 妊婦サポートと新生児訪問の連続性を作ることで、個々に応じた支援が考えられるのでは

ないか。 

② 提言４について 

 学校と地域・産業界・諸機関等との連携について理解したが、ネットワーク型の学校経営

システムの今後の方向性について知りたかった。 

 地域性により各学校での取り組みに違いはあるだろうが、専門的な知識のある方に講師

として来ていただいて授業を行ったり、子どもたちが職場体験を行ったりしている。全校で

学校運営協議会を設置しているので、一定のネットワークは形成されている。 

③ 提言１について 

 アンテナショップについて、社会福祉協議会が大きな役割を果たしているとは思うが、市の

関わりがどの程度なのか知りたかった。 

④ 提言２について 

 スクールソーシャルワーカーの定着、待遇などについてどのように整理していくのか知りた

い。 

⑤ 総括 

 今後の推進会議で進捗を確認していきたい。 

 

２. 第６回「こどもとおとなのはなしあい in市議会議場」の実施について（報告） 

 事務局（子育て推進課）より、実施状況の説明、アンケート結果、自治体からの傍聴があ



 2 

ったことを報告。 

 聞き手として参加した委員、傍聴した委員の感想の発表。 

３. その他 

（1）委員からの報告 

 景山委員より、たまがわ・みらいパークでの夏休みに行ったイベントの報告。10/22 にたまみら

まつりを実施。 

 坂下委員より、プレーパークとチャイルドラインたちかわの受け手養成講座の告知。 

 大橋委員より、10/29に定時制・通信制等合同学校説明会の告知。 

（2）事務局からの連絡 

 11/3中学生の主張大会に参加する委員の紹介。 

（3）その他 

 任期最後の会議につき、委員からひとこと感想を発表。 

 


